

一揽子“硬核”措施推进的这大半年

芦淞区共为企业解决实际问题近200个

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌 通讯员/罗金鹏)“以往要跑多次才能办下来的问题,现在职能部门主动介入,还替我们跑腿,办事效率大大提高。”上个月,湖南欧微时尚集团智能工厂竣工投产,公司董事长李玉龙在发言时,提到芦淞区在营商环境方面对企业的帮助,深有感慨。记者获悉,今年以来,芦淞区采取一系列“硬核”措施培育优化营商环境,壮大市场主体,共为企业解决实际问题近200个。



▲工作人员下企业对接汇编的惠企手册宣讲。 通讯员供图

打造一流营商环境,便捷高效的政务服务是首位。如今在芦淞区,企业在全生命周期的各个阶段,都能感受到政务服务的便利提速。

今年7月,随着欧微智能工厂项目的竣工投产,欧微服饰实现了从生产到物流的全环节、智能化管理。这是芦淞服饰产业转型升级的又一重要里程碑。而在企业经营发展的过程中,芦淞区大力推进政务服务向产业链延伸,开启办事的加速度。

欧微智能工厂是芦淞区首个“竣工即交证”项目,项目建设过程中,芦淞区各级各部门按照“现场帮办、全程代办、部门快办、联合督办”机制,提前介入、主动服务,建设单位及各合作单位紧密协作,确保了欧微项目实现“竣工即交证”。

这只是芦淞区优化营商环境的一个侧影。

今年以来,芦淞区坚持数字赋能,政务服务提质增效,率先在全市打造“15分钟服务圈”,扩容开发已布设的80台政务服务自助终端机,实现政务服务“就近办、自助办”持续领跑。91项高频事项涵盖区、镇(街道)、村(社区)三级,可提供查询、打印、办理、预收件等“一站式”服务。目前该区线上办电占比达90%,电子申报率达到99.8%。

今年以来,芦淞区深入开展政企早餐会、干部驻企、百名干部联百企等活动,共为企业解决实际问题近200个;举办干部驻企培训会、惠企政策宣传动员会共2次,进一步强化干部担当作为,提升驻企服务能力和水平。

接下来,芦淞区将紧紧围绕株洲市全面落实“三高四新”战略定位和使命任务要求以及营商环境优化提升行动等各项工作任务,坚持“企业至上”“企业家至上”理念,把优化营商环境工作作为“一把手工程”高位推动,奋力打造全省最优营商环境,为建设现代化新芦淞提供有力支撑。

加速度“竣工即交证”,全生命周期惠企

欧微智能工厂是芦淞区首个“竣工即交证”项目,项目建设过程中,芦淞区各级各部门按照“现场帮办、全程代办、部门快办、联合督办”机制,提前介入、主动服务,建设单位及各合作单位紧密协作,确保了欧微项目实现“竣工即交证”。

有温度 全省首个红商圈“一件事一次办”专区

一条条打造一流营商环境的改革举措,不仅通过优化流程开启企业办事的“加速度”,也围绕企业经营的痛点堵点,提供量体裁衣的服务,让政务服务变得更有温度。

4月29日,芦淞·红商圈两新综合党委暨“一件事一次办”专区揭牌,市场主体不出商圈即可享受高品质综合服务。芦淞·红商圈两新综合党委暨“一件事一次办”专区,是全省首个集党务、政务、商务、服务于体的商圈“一件事一次办”专区,设有自助区、等候区、业务办理等服务区,并配备一台政务服务自助终端

机,通过整合事项、优化流程、精简材料、压缩时限,可办理20余件“一件事一次办”高频事项。

红商圈“一件事一次办”专区正逐步成为株洲市中心商圈服务的“超级窗口”,让经营者、群众畅快办事。自专区挂牌运行以来,窗口共接待群众咨询1458次,总受理事项891项,办结率达98%,受到了商圈经营户的一致好评。

在利用数字化优化企业应用政策的体验同时,芦淞区全区出动200余名干部,全方位、多形式向近500家“四上企业”宣传惠企政策,将送政策、解难题、优服务落在实处。

龙头铺街道残疾人联合会成立

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/凌君杨霞)8月26日,石峰区龙头铺街道残疾人联合会成立暨第一次代表大会召开。

近年来,龙头铺街道通过全国持证残疾人基本状况调查,共普查出有康复需求、辅助需求、无障碍改造需求、职业技能培训需求的残疾人67人,并建立残疾人基本状况档案,实行动态管理,积极开展慰问、帮扶困难残疾人活动,有针对性地开展职业技能培训,优化服务,引导就业创业,确保辖区残疾人能充分享受到党和政府以及社会各界的关心关爱。

当天,会议选举出龙头铺街道残联第一届主席团委员11名,选举产生了第一届主席团主席和理事理事长、副理事长、理事。龙头铺街道将以此次残疾人联合会成立为新起点,切实增强服务意识,进一步发展残疾人事业,实实在在解决好残疾人的预防、康复、就业、就医就学等方面的困难,在全街道营造扶残、助残的浓厚氛围。

小区没有快递箱,取物不方便? 石峰区纪委监委微群办跟进后,问题解决了

株洲日报讯(全媒体记者/周嵩 通讯员/刘浩)“现在取快递方便多了,下楼就能拿到,在微信群反映问题很有用,为工作人员点赞。”近日,石峰区纪委监委微群办工作人员到响石四村实地查看交办问题整改情况时,居民高兴地说。

事情还得从居民微信群里的一次投诉说起。6月中旬,石峰区响石四村居民向石峰区纪委监委微群办反映,小区没有快递箱,很不方便,此言引发群内其他居民强烈共鸣。随后,该区纪委监委微群办立即介入,将问题交办至响石四村街道。

区纪委监委微群办联合街道、社区工作人员到现场走访了解到,响石四村为老旧小区,一直未设置快递收取柜和代收点,邻居之间只能互相帮忙代存

放,或者先将快递寄放在居民廖奶奶家,下班后再去拿。作为一名老党员,廖奶奶长期无偿为小区居民代管快递,但近年来快递量的急剧增加,上班族领取时间较晚等问题,也给老人家带来诸多不便。

“加完班再去廖奶奶那里领快递,已经很晚了,真的不好意思打扰她老人家睡觉,但是遇到紧急包裹,又不得不把奶奶吵醒,心里特别过意不去。”居民张女士说。

响石四村常住居民1400余人,快递业务量日均300余件。为何没有吸引任何快递驿站加盟?工作人员随即联系顺丰、圆通、申通、中通四家快递公司。快递公司却反映,一是没有找到合适场地;二是快递柜收益甚微;三是小区老年人口较多且不会使用快递柜。

“我们走访了小区各个角落,发现响石四村13栋健身设备旁有一块空地,正好可以安装一个快递投放箱。老年人不会使用,社区计划结合党建志愿服务,向老年人普及快递柜的使用方法。”面对重重困难,响石四村网格员谭颖积极与顺丰快递柜公司协商。

“既然有解决对策,我们丰巢公司也会不遗余力响应居民需求。”经过争取,很快,小区投递柜投入使用。

据了解,今年以来,石峰区纪委监委微群办共收集群众反映诉求、政策咨询431件,向各职能部门交办督办80余件,已解决民生问题77件,群众满意度达96.2%。24小时不打烊的微信群成为了社区社情民意的“晴雨表”,排忧解难的“办事处”。

株洲经开区 拆除违建近2万平方米

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/刘兵)8月26日,株洲经开区治违大队联合区党务工作部、自然资源规划局、住建局、学林街道控违中队等部门,依法对学林街道3处共计925平方米的存量违法建设进行强制拆除。

此次拆违行动,主要是针对自建房专项整治工作开展以来群众反映强烈且多次举报的违建房屋。这3处违建房屋中,有一处位于三冲社区印象花都旁,该户业主未经规划部门审批,擅自将原有的护坡基础上建设一层砖混结构房屋,事后又在影响房屋主体结构安全的情况下将原护坡掏空改建为门面,用于出租,严重影响周边居民的出行安全。其

余两处房屋位于双丰社区水竹湖旁,未办理相关建房审批手续,用于存放养鱼工具和食料。

考虑到近期天气炎热,被拆房屋又位于城区,为尽量减少对居民出行的影响,该区决定在早上开始拆除3处违建。当天凌晨5时,区治违大队联合城管大队对拆违现场进行封控,交警部门对拆违现场周边路段实施临时管控。在确定房内物品及人员全部撤离后,挖机和炮机开始作业,历时6个半小时,3处违建房屋全部拆除完毕,现场也被清理干净。

据了解,自5月10日我市居民自建房专项整治工作开展以来,株洲经开区已拆除违建房屋73处,面积达198446平方米。

猕猴桃采摘正当时



9月3日,天元区三门镇湖田村猕猴桃基地将正式开园。基地位于天元区三门镇湖田村金牌农场,于2015年建成,2018年猕猴桃基地扩大至40余亩。目前,基地共有东红、黄心、绿心等多个猕猴桃品种。经壳亮、菌渣和中药渣改良土壤,全有机种植,甜度可达20%。今年预计产量达1.5万公斤。除了采摘猕猴桃,游客还可以在农场聚餐、垂钓、休闲娱乐等。

株洲日报全媒体记者/杨霞 通讯员/王思琦 摄

生命·周刊

▶28891542 责任编辑:王建设 美术编辑:许莘 校对:马晴春

妙手仁心

女子孕期突发阑尾炎 竟想挺到足月

医生提醒:千万不可硬扛,易威胁胎儿生命

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/黄晓敏 周艳姿)孕期突发阑尾炎怎么办?不少孕妇和家属认为,为了不影响胎儿,只能先“硬扛”到足月。殊不知,这种做法会威胁母婴生命安全。

近日,怀孕3个月的王女士在吃完早餐后没多久,突然感觉肚脐周围一阵阵疼痛。很快,她的右腹部也开始疼痛。一开始,她以为休息一会儿就好,可到了下午3时,痛感加剧,已难以忍受。害怕肚子里的宝宝出问题,王女士不敢再拖延,立即赶到市妇幼保健院产科急诊就诊。

经过B超检查,她被诊断为妊娠合并化脓性阑尾炎,必须尽快手术。“手术会不会影响胎儿?”“能不能通过输液治疗挺到足月?”一听到要开刀,王女士和家人都慌了。

“手术必须做,因为孕期阑尾炎发展更快更危险,如果延误治疗,可导致阑尾穿孔。一旦出现弥漫性腹膜炎、脓毒血症等,会导致胎儿缺氧甚至死亡。”危急关头,医生直接挑明了利害关系。

考虑到孕妇及家属的担忧,外科、产科及麻醉手术室专家决定为她采取腹腔镜微创手术,相比于传统手术,它具有切口小、手术时间短、术后恢复快的特点,还能减少术后感染及粘连的发生,降低了手术对胎儿的影响。

在制定了详细的方案后,多学科专家互相配合,手术顺利完成。术中,医生发现王女士的阑尾充血肿胀明显,阑尾表面有脓苔,即将穿孔。所幸手术及时,保证了王女士及胎儿的安全。

“急性阑尾炎是妊娠期常见的外科急腹症,可发生于妊娠期任何阶段。”市妇幼保健院小儿外科主任刘志新介绍,因妊娠期孕妇的特殊生理和解剖改变,使阑尾炎的诊断和治疗受到影响,其临床症状和体征不典型,容易导致诊断治疗不及时,威胁母婴的生命安全。

刘志新建议,孕妇在孕期如果出现下腹部疼痛,请及时就医。同时,要注意饮食卫生,防止受凉。

放心不下患者,她选择“超长待机”

——探访谭兰香全国名老中医药专家传承工作室

身边的名医工作室

株洲日报全媒体记者/刘琼 通讯员/谭盼盼

【名医名片】谭兰香,国家名老中医学术继承人指导老师,国家首席肝病专家,湖南省名中医,硕士生导师。

【绝技】她在国内首创重症肝炎中药的外敷、内服治疗及直肠滴药,均取得了较好疗效。擅长运用中药外敷、内服治疗肝病及各种疑难肝病。

【坐诊时间】每周一、周五全天,每周二、三、四的上午

有人说,她是“超长待机”的老中医;已从业41年,退休后依然坚持坐诊。她则说:“患者离不开我,我也舍不得患者。”

即使两鬓斑白,来自省直中医医院的全国名老中医谭兰香仍是“白衣”飘飘。

坚守的“白衣”梦

“你的尿酸指数较高,关节痛不痛?”8月26日上午,在省直中医医院的谭兰香全国名老中医专家传承工作室,66岁的谭兰香正细致地为一名年轻患者把脉。

她瞧得仔细,前后问诊了十几分钟,才给患者开出药方。她的号也很抢手,只要放号,几乎是“秒光”。

“谭教授很平易近人,不像有些名气大的医生,脾气也大得很。”得知记者正在采访谭兰香,她的一位老病号李师傅忍不住“点评”两句。

治病救人,是谭兰香最爱干的事。她出生于郴州安仁一个农民家庭。在她十七八岁时,其6岁的妹妹因感染白喉不幸去世。

这场悲剧让谭兰香暗下决心——学医治病救人。

勤奋好学的她在高考时发挥稳定,高考成绩超出本线几十分。此时,家人都劝她填报湖南大学。执拗的谭兰香却选择了分数相对较低的湖南中医药大学,只为圆自己的“白衣梦”。

坚信中医药的神奇

毕业后没多久,一次回家探亲时,谭兰香得知村中一位小孩因长期流口水,导致胸部皮肤溃烂,久治不愈。

“听说你在城里当中医,希望你帮帮我们。”孩子的家长焦急地向谭兰香求助。

见状,她开始为孩子把脉,再对症下药。神奇的是,只吃了几付中药,这名患儿的症状迅速减轻,溃烂的皮肤也结痂了。

2016年8月,谭兰香退休了。可她在家只待了一周时间,便又穿上白大褂坐到了诊室。

“每天都有老病号给我打电话求医问药。说实话,患者离不开我,我也离不开患者。”谭兰香感慨道。

就这样,她开启了“超长待机”模式。

她的坚守也让一些患者看到了更多生的希望。“多亏了谭教授,让我活到了现在。”在患者张师傅眼里,谭兰香给了他第二次生命。

“患者离不开我,我也离不开患者”

在患者张师傅眼里,谭兰香给了他第二次生命。

原来,今年55岁的张师傅是一名肝癌患者。11年前,他便因肝癌破裂命悬一线。

事实上,肝癌患者的5年生存率只有12%左右。这意味着,他的一只脚已踏入鬼门关。

“谭教授,我已到了绝路。希望你能把死马当活马医,不论结果如何,我都不会怪你。”绝望中,张师傅找到了谭兰香。

面对这个“烫手的山芋”,她并没有退缩,而是大胆地为患者尝试采用中药外敷、内服治疗。慢慢地,患者的病情竟有所好转。如今,11年过去了,张师傅仍在定期找谭兰香调理。

“您何时才会正式‘退休’?”记者问道。

“不知道,等到我实在干不动的那一天吧。”谭兰香答道。

医讯速递

市中医伤科医院“牵手”攸州中西医结合医院

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/尚睿君)8月27日,市中医伤科医院与攸县攸州中西医结合医院签订医疗技术指导协议。

据悉,市中医伤科医院是一所“施氏”传统正骨和药治技术为传承的三甲骨伤专科医院。未来,该院将对攸州中西医结合医院开展多形式、多方位的技术指导,提升对方的服务能力。

株洲一医生斩获全国大赛三等奖

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/张曦予)8月25日,由中华烧伤与创面修复杂志主办的第二届“银领新生态”感创面案例大赛全国总决赛在广西南宁举办,株洲市中心医院创面中心的何国超博士一路过关斩将,荣获全国总决赛三等奖。

本次决赛的选手大都来自国内知名的三甲医院,如解放军总医院、北京积水潭医院等。比赛中,市中心医院创面中心展示的典型病例是手显微外科技术和Ilizarov外固定支架骨搬运技术,

“民营中医医疗机构也是中医药服务体系的重要补充,此次两院的成功签约,是深化医药卫生体制改革的新举措,是株洲积极创建湖南省国家中医药综合改革示范区先导区的一次生动实践。”市中医伤科医院院长吴慧敏介绍,他们希望通过此次“联姻”,进一步推动优质医疗资源下沉,提升基层医疗服务能力,让更多百姓在家门口就能享受到优质的中医药服务。

以及一站式创伤救治模式和损伤控制理念。何国超博士分享了含银敷料在创伤外科的应用体会。

据悉,创面修复是一项多学科、多系统的综合工程。市中心医院创面中心是国家和湖南省临床重点专科建设项目,于2021年9月1日独立成科运行,它将传统的救治“接力赛”转变为救治一体化的模式,整合了急诊科、骨科、普外科、神经外科、胸外科及各相关专科的技术骨干,能够全程参与创伤患者的急诊救治、损伤控制性手术以及后期的康复训练等,提高了创伤病人救治成功率。

爱在人间

33名志愿者现场学急救 如何变成“急救侠”?

“遇到需要急救的情况,首先要判断对方是否有呼吸”……8月27日,株洲市红十字无偿献血志愿服务队举办急救技能培训,33名志愿者参加培训。

市中心医院生命之舟团队导师详细介绍了心肺复苏和海姆立克急救法,并现场教授操作要点。

“在意外发生时,一个动作就能挽救生命,这样的培训有意义。”志愿者唐莎说。

(株洲日报全媒体记者/刘琼 通讯员/谭宁 摄影报道)

